

## Протокол № 1

заседания Общественного Совета при Администрации Марьяновского  
муниципального района

р.п. Марьяновка

25.01.2021

На заседании Общественного Совета присутствовали:

Председатель: Дурова Валентина Сергеевна,

Заместитель председателя Общественного совета – Кисель Дмитрий  
Викторович,

Секретарь Общественного Совета – Харитоновна Яна Александровна.

Члены Общественного Совета:

Лиошенко Надежда Иосифовна

Раковский Александр Сергеевич

Клименко Ольга Анатольевна

Повестка дня заседания:

1. Об утверждении плана работы Общественного совета на 2021 год.
2. О демографической ситуации в Марьяновском муниципальном районе.
3. О деятельности СОНКО на территории Марьяновского района.

По первому вопросу «Об утверждении плана работы Общественного Совета на 2021 год» слушали Дурову Валентину Сергеевну, председателя Общественного Совета при Администрации Марьяновского муниципального района Омской области.

Валентина Сергеевна ознакомила присутствующих с планом работы Общественного Совета на 2021 год (прилагается).

Принято решение:

План работы Общественного Совета при Администрации Марьяновского муниципального района Омской области на 2021 год утвердить.

По второму вопросу «О демографической ситуации в Марьяновском муниципальном районе» слушали Рожнову Елену Анатольевну, советника управления ЗАГС по Марьяновскому району. Елена Анатольевна рассказала, что в 2020 году в управлении ЗАГС – Марьяновский район зарегистрировано более 800 записей актов гражданского состояния.

Минувший год характеризуется общим снижением рождаемости, но вместе с тем количество родившихся несколько выше по отношению к 2019 году. Так, в 2020 году родилось более 250 юных марьяновцев, что на десять больше, чем в предыдущем.

В 2020 году Марьяновский район пополнился более чем 130 мальчиками и почти 120 девочками.

Показатель уровня рождения детей у женщин, не состоящих в браке, снизился в сравнении с предыдущими годами. Так, в 2020 году количество таких матерей составило 20% от общего числа. Также снизилось количество несовершеннолетних мам, в 2020 году ими стали 3 женщины. Вместе с тем, одной из них исполнилось лишь 13 лет.

Большинство детей рождается у мам в самом благоприятном возрасте. Материнство стало зрелым и осознанным выбором женщины.

Осознанность родителей в вопросе рождения ребёнка подтверждается и тем, что по данным управления ЗАГС — Марьяновский район несколько лет подряд количество отказных и найденных детей равно нулю.

В минувшем году наш район пополнился 1-ой двойней.

С каждым годом возрастает количество детей, родившихся по счёту вторыми и последующими в семье, тогда как количество первенцев наоборот снижается. Так, в 2020 году в Марьяновском районе родились: более 50 первенцев, почти 80 детей стали вторыми в семье, более 100 детей – третьими и четвёртыми, по одному – седьмых, восьмых, девярых.

В прошедшем году зарегистрировано свыше 300 актовых записей о смерти, что превышает количество родившихся более чем на 70 человек. Из анализа смертности за последние три года, можно сделать вывод, что уровень смертности повысился.

Случаи регистрации смерти долгожителей составляют более 100 человек.

Второй год подряд смертность в Марьяновском районе превышает рождаемость.

В 2020 году около 100 пар зарегистрировали брак. Этот показатель несколько ниже предыдущих лет, но в целом не изменился за 3 года.

Более половины пар вступали в брак впервые.

В 2020 году число зарегистрированных разводов свыше 70. Это число несколько ниже, чем в предыдущие годы, однако следует учитывать, что на период пандемии, связанной с распространением коронавирусной инфекции, несколько месяцев государственная регистрация расторжения брака не производилась.

Принято решение:

Информацию принять к сведению.

По третьему вопросу «О деятельности СОНКО на территории Марьяновского района» слушали Харитонову Яну Александровну, главного специалиста комитета по организационно-кадровому обеспечению Администрации Марьяновского муниципального района.

Яна Александровна рассказала присутствующим, что по оперативным данным Омскстата на 1 января 2020 года на территории Марьяновского муниципального района зарегистрировано 23 социально ориентированных некоммерческих организаций.

Участие общественных организаций в государственных программах является не только важнейшим инструментом реализации стратегии социально-экономического развития района, но и реальной возможностью для развития любой общественной организации.

Наиболее активно эта работа осуществляется пятью общественными организациями:

ММОО «Ресурсный Центр развития гражданских инициатив» создан в 2011 году и является одним из старейших ресурсных центров Омской области

Районное отделение Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) – наиболее многочисленная общественная организация района

Марьяновская местная организация «Всероссийского общества инвалидов», пожалуй, одна из наиболее активных местных отделений ВОИ в регионе

Общественная организация местная немецкая национальная культурная Автономия Марьяновского муниципального района Омской области осуществляет свою работу с целью создания социально-культурной базы возрождения, сохранения и развития самобытной культуры российских немцев Марьяновского района

Омская региональная детская общественная организация «Юное поколение» выполняет координирующую деятельность детских общественных объединений школ района и насчитывает более 2 тысяч обучающихся из 14 школ района.

Данные общественные организации ведут большую общественную работу. Ежегодно на территории Марьяновского района общественными организациями реализуются различные проекты, программы, мероприятия.

Это и межрайонные фестивали, спартакиады, творческие конкурсы, семинары, вебинары, круглые столы и многое другое.

Организации ведут также активную грантовую деятельность, благодаря которой получают финансовую поддержку из различных источников. Ежегодно на финансовую поддержку некоммерческих организаций из районного бюджета выделяется субсидия, которая позволяет не только проводить отдельные мероприятия, но и обеспечивать текущую деятельность организаций.

Хотелось бы отметить, что все общественные организации Марьяновского района очень тесно сотрудничают не только друг с другом, Администрацией района, но и другими учреждениями и организациями района. Это и Комитет по культуре, учреждения социальной защиты населения, Комитет по образованию и другие. Совместная деятельность в рамках реализации проектов и акций показала удивительную способность объединять усилия и ресурсы местного сообщества. Совместная работа Администрации района с общественными некоммерческими организациями и инициативными группами граждан позволяет активизировать общественную жизнь, привлечь средства, провести интересные и значимые мероприятия, как для участников, так и для жителей всего района.

Принято решение:

Информацию Харитоновой Яны Александровны принять к сведению.

Председатель Общественного Совета  
при Администрации ММР

В.С. Дурова

Секретарь Общественного Совета

Я.А. Харитонова